
開催日 会　　場 傍聴者 回答者

11月29日 議場 0 0

12月2日 議場 13 11

12月11日 議場 4 2

合計 17 13

Ｑ１　議会開催を何でお知りになりましたか。（複数回答可）

1　町議会ホームページ 2 10%

2　なすまち議会だより 8 40%

3　広報那須 5 25%

4　新聞などのメディア 0 0%

5　議員から 0 0%

6　町などからの傍聴依頼 2 10%

7　その他 3 15%

76.47%

令和６年第６回定例会　傍聴者（一般）アンケート集計結果

回収率

0.00%

84.62%

50.00%

1 町議会ホームページ, 10%

2 なすまち議会だより, 

40%

3 広報那須, 25%

4 新聞などのメディア, 0%

5 議員から, 0%

6 町などからの傍聴依頼, 10%

7 その他, 15%
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Ｑ２　本日、議会を傍聴しようと思った理由をお教えください。（複数回答可）

1　町議会や町政に関心がある 9 39%

2　関心のある議案が提出されている 8 35%

3　議員の質問内容に関心がある 4 17%

4　議員の応援のため 1 4%

5　知人、友人等に誘われたため 0 0%

6　なんとなく 0 0%

7　その他 1 4%

Ｑ３ー①　発言内容についてどう思いましたか（議員の発言）

1　理解できなかった 0 0%

2　あまり理解できなかった 3 25%

3　おおむね理解できた 3 25%

4　理解できた 4 33%

5　大変理解できた 2 17%

4%

0%

0%

4%

17%

35%

39%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

7 その他

6 なんとなく

5 知人、友人等に誘われたため

4 議員の応援のため

3 議員の質問内容に関心がある

2 関心のある議案が提出されている

1 町議会や町政に関心がある

1 理解できなかった, 0%

2 あまり理解できな

かった, 25%

3 おおむね理解でき

た, 25%

4 理解できた, 33%

5 大変理解できた, 17%
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Ｑ３ー②　発言内容についてどう思いましたか（執行部の発言）

1　理解できなかった 0 0%

2　あまり理解できなかった 4 33%

3　おおむね理解できた 2 17%

4　理解できた 4 33%

5　大変理解できた 2 17%

Ｑ４　今回、議会を傍聴されて気づいた点がございましたらご記入ください。

※別紙１参照

Ｑ５　今後も傍聴したいと思いますか。

1　思う 5 42%

2　機会があれば 6 50%

3　どちらともいえない 0 0%

4　あまり思わない 0 0%

5　思わない 1 8%

1 理解できなかった, 0%

2 あまり理解できなかった, 

33%

3 おおむね理解できた, 17%

4 理解できた, 33%

5 大変理解できた, 17%

1 思う, 42%

2 機会があれば, 50%

3 どちらともいえない, 0%

4 あまり思わない, 

0%
5 思わない, 8%
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Ｑ６　議会に期待することは何ですか。（複数回答可）

1　行政の監視 9 35%

2　政策提案機能の強化 5 19%

3　議員間討論の充実 6 23%

4　町民との積極的な対話 10 38%

5　情報発信 1 10%

6　その他 0 0%

Ｑ７　議会又は議員に、ご意見がございましたらご記入ください。

※別紙２参照

1 行政の監視, 35%

2 政策提案機能の強化, 

19%

3 議員間討論の充実, 

23%

4 町民との積極的な対話, 

38%

5 情報発信, 10%

6 その他, 0%
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ご意見に対する議会の回答

1

とても厳粛な雰囲気で行われていた感じです。
今回は質問通告に対する応答だったので今後討論の
場を傍聴してみたい。

一般質問の場面だけでなく、様々な会議
が公開となっていますので、議員の活動を
知る上でもぜひ御覧いただきたく思いま
す。

2

町の回答がちぐはぐ的外れなものが多い。具体的かつ
質問に的確な回答をお願いします。
※これは議員各位というより町側の姿勢の問題かもし
れませんが。

議員側の質問にも課題があるかと考えて
います。具体的かつ明確な回答を引き出
せる質問を心がけていきます。

3

調査・研究との町からの回答へのフォローの考えは？
定期的公開する仕組みなど必要ではないでしょうか？
（スピード感という発言もありましたが、いつまでにやる
のかなど）行政の監視機能として充実させていただき
たい。

一般質問に対する答弁の内容が、どのよ
うに実行されているのか、質問をしただけ
で終わらず、事後の追跡の質問などに努
めて行きます。

4

調査結果に表れているという質問（一覧資料）は文字
ではなく図表もしくは文字でも統計的に読み手がわか
るような表現にしていただきたい。（口頭では印象にの
こらない）

質問の内容を分かりやすくするための手
法を検討してまいります。

5

「～考えは？」「～どう見るか？」など資料（質問）になっ
ているが「こうあるべき」たが町としては・・・など、町民
代表としての考えと町側の考えを出しあって議論、方向
性を見せてほしい。
※質問で何を求めているのか、回答を引き出したいの
か不明なものがある。

質問における課題や意義を明確にし、執
行部との討論が十分なものになるよう改
善してまいります。

6

議長が裁決とる場合、声だけでよいのでしょうか？
議案８・９・１０号について何も討論していない。

行政に対する監視機能を高め、議案に対
する審議を十分に行ってまいります。

7

町民が陳情している問題について、もっと各議員は勉
強が必要、特に町民の生活・健康等に必要な知識が
欠けている。

陳情の審査については、各議員が調査研
究のうえ、会議に臨んでいます。

8
傍聴ができることはよいが、資料をつくってほしい。 資料については、今後、検討してまいりま

す。

Ｑ４　今回、議会を傍聴されて気づいた点がございましたらご記入ください

議会を傍聴して気づいた点

別紙１



ご意見に対する議会の回答

1

質疑応答の結果について、どの様に反映され
ているのか？
提案に対し具体的にNO,YESなど分かりやす
く周知してもらいたい。

行政に対する議会の働きかけがどのよ
うに実行されてくか、なぜ実行されない
のか注視していくとともに、議会活動の
検証を行ってまいります。

2

議員発言の「わかりやすく幅広く告知」は、い
つも町からの情報発信課題となるものだと思
います。行政全体にかかわる体制として具体
的かつスピード感を持って構築をお願いしま
す。

議会としましても、町の情報発信につい
て、町広報や町ホームぺージなどで広く
告知できるよう提案していきます。

3
町民の声が生かされた議会になっていない。 議会報告会や意見交換会などを充実し

てまいります。

4

「議案日程表」に記載されていない項目がいく
つかありました？

追加議案については、当日配布される
のでご了承願いたい。

5

町民の最低生活が維持できるような観点で深
い質疑をしてほしい。

町民の視点にたっての質疑は議員活動
の根幹でありますので今後も努めてま
いります。

6

ゆっくり、大きな声でしゃべってほしい、聞き取り
にくい。

全議員に周知し改善していきます。

7

議案書が欲しい。準備してください。 改善できるか検討していきます。

Ｑ７　議会又は議員に、ご意見がございましたらご記入ください。

議会全般に対する意見

別紙２


